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2º CONGRESO POR LA INTEGRACIÓN POLÍTICA REGIONAL
“La Estrategia de los Pueblos” (CIRP 2013)
UNLP – 25, 26 y 27 de Junio de 2013 - La Plata, Argentina
Fundamentación
“Si yo me callo, gritarían las piedras de los Pueblos de América Latina que están dispuestos a ser libres de todo colonialismo después de 500 años de coloniaje”

Comandante Hugo Chávez | 1958 - Por Siempre
[Noviembre de 2007, en respuesta al Rey de España]
Como no hubiese sido posible imaginarlo 15 años atrás, Nuestramérica vive un claro proceso de Liberación, tan contradictorio como rico y diverso. El Continente se ha convertido en la reserva de las esperanzas de los Pueblos en la afirmación de que otro mundo es realmente posible.

Gobiernos de signo progresista o socialista, sumados a poderosas organizaciones sociales y sindicales en un importante conjunto de países, marcan a fuego esta “época de cambios”, a la vez que se retroalimenta en espiral ascendente la resistencia popular en aquellos países del Continente cuyos gobiernos se encuentran alineados con los intereses del imperialismo.

Es ante este extraordinario momento, y los desafíos que el mismo impone, que un conjunto de organizaciones estudiantiles de la Patria Grande nos hemos comprometido a construir y multiplicar un espacio donde todas las organizaciones políticas y sociales comprometidas con el proyecto de la Patria Grande podamos encontrarnos, debatir y problematizar sobre las diversas alternativas y miradas desde las cuales desarrollamos nuestras prácticas transformadoras, en el camino de la construcción de la segunda y definitiva independencia de Nuestramérica.

Con esta expectativa se materializa este 2º Congreso por la Integración Política Regional, en el iniciado bicentenario del proceso independentista, bajo una consigna que enmarca este evento que pretende ser un espacio de reflexión colectiva: “La Estrategia de los Pueblos”.

En la primera edición, bajo el lema “Del Abrazo de Guayaquil a la constitución de la CELAC”, 600 asistentes se reunieron a fines de Abril en la Ciudad de Montevideo, Uruguay. A partir de este sólido antecedente, en concurrencia con las tensiones cada vez mas profundas que el imperio le impone a nuestra región, esta importante discusión será, sin lugar a dudas, de una masividad sin precedentes. 

El objetivo general de este 2º CRIP es poder discutir el proceso de integración política que se está llevando adelante en Latinoamérica, como instancia ineludible para emprender el proceso de Liberación, que en el iniciado Siglo XXI se presenta bajo la necesidad de guiarse en función de una estrategia Continental.

En el Congreso se trabajaran cinco ejes principales: La coyuntura actual de la Región, la integración desde los gobiernos, la integración desde los pueblos, la integración educativa y el rol del Movimiento Estudiantil, las Organizaciones Sociales y el Movimiento Obrero.

En el primer eje se reflexionará sobre el momento actual del proceso de Unidad Continental y el momento que vive América Latina en la construcción del Proyecto Nacional y Popular, el Socialismo del Siglo XXI y el Buen-Vivir.

Esta actualidad en el marco internacional y continental abre nuevas posibilidades de acción a los diferentes actores políticos y sociales. Desde esta perspectiva se buscará valorizar las políticas desarrolladas por los diversos gobiernos de características populares, alejados de los preceptos del Consenso de Washington y el neoliberalismo. En resumen, este eje tiene por objeto poder aportar a comprender cómo se debe llevar a cabo el proceso de integración continental (UNASUR, CELAC y ALBA), cuáles son los procesos nacionales de avanzada, los límites que cada uno de estos presentan, y las posibilidades reales de desarrollo de cada uno de ellos en función de las correlaciones de fuerza sociales.

La Integración Regional Social y Política será abordada como 3er eje, desde la perspectiva de que la integración de nuestros países sólo se alcanza si esta se realiza a nivel de sus Pueblos. Sin embargo, las condiciones regionales nos indican paralelamente que esta Integración no refiere necesariamente al campo de la Unidad, que es siempre desde abajo, y la construyen los Pueblos y sus actores: las organizaciones políticas, sindicales, campesinas, territoriales, estudiantiles y de Derechos Humanos, entre otras. En este eje se enmarca la distinción de “Doctor Honoris Causa” con que la anfitriona Universidad Nacional de La Plata condecorará a nuestro Compañero militante y referente político, Álvaro García Linera, Vicepresidente del Estado Plurinacional de Bolivia.

Finalmente, como cuarto y quinto eje se pretende reflexionar en torno a la necesidad específica de encarar un proceso de integración y vinculación educativa, científica y tecnológica, donde el Movimiento Estudiantil y las Organizaciones Sociales jueguen un rol protagónico a favor de la causa de los pueblos.

En suma, este Congreso tiene como objetivo ofrecer un escenario de envergadura donde poder reflexionar sobre el actual proceso de integración, y cómo éste se debe desarrollar para profundizar el camino de la Liberación Social, Nacional y Continental. Porque como dijo Salvador Allende: “La Historia es Nuestra y la hacen los Pueblos”.

Objetivos
-Construir una instancia de reflexión y debate sobre la actual coyuntura regional, y la Estrategia de Liberación Social, Nacional y Continental que está emergiendo.

-Articular el Movimiento Estudiantil con referentes de distintas Organizaciones Sociales y funcionarios de distintos organismos de los gobiernos progresistas de América Latina.

-Continuar con la Unidad en la Lucha y la Organización de las distintas corrientes estudiantiles nacionales.

Organizan
-Universidad Nacional de La Plata (UNLP).

-Organización Continental Latinoamericana y Caribeña de Estudiantes (OCLAE).

-Federación de Estudiantes Universitarios del Uruguay (FEUU).

-Confederación de Estudiantes de Chile (CONFECH, Secretaría de RR.II.).

-Federación de Estudiantes Universitarios de Colombia (FEU).

-Movimiento “Jaguatá” (Universidad Nacional de Asunción, Paraguay).

-Movimiento de Participación Estudiantil “Camilo Cienfuegos” (MPE, Argentina).

-Movimiento “Agrupa” (Graduados Universitarios, Argentina).

-Capítulo Argentino del Movimiento Político y Social “Marcha Patriótica” (Colombia).
Lugar y Fecha
Universidad Nacional de La Plata, Ciudad de La Plata, Buenos Aires, Argentina; del 25 al 27 de Junio de 2013.

Comité Coordinador Académico
Espacio de coordinación del programa, las delegaciones y los disertantes.

Integrantes: Atilio Borón, Aníbal Viguera, Andrés McCarthy, Javier Calderón, un representante por la FEUU de Uruguay, un representante por la FEU de Colombia, un representante por el MPE de Argentina y un representante por el Movimiento Jaguatá de Paraguay.
Cronograma
Martes 25 de Junio:
09hs
Inscripciones y Acreditaciones

11hs
Eje 1: Coyuntura Regional 
(Nuevo Auditorio de la Facultad de Bellas Artes, 10 e/ 62 y 63)
Panel: “La Estrategia de los Pueblos hacia otra América Posible”
Panelistas: Atilio Borón (Dr. en Ciencia Política, Argentina), Carlos Rang (Especialista en Asuntos Latinoamericanos, Argentina), Hugo Moldiz (Escritor, Abogado, Comunicador Social y Magister en Relaciones Internacionales, Asesor de la Asamblea Constituyente, Bolivia), Lourdes Regueiro (CIPI, Cuba), David Florez (Vocero Nacional de “Marcha Patriótica”, Colombia).
15:30hs Eje 2: La integración y los Gobiernos de la Región 
(Auditorio del Pasaje “Dardo Rocha”, 50 e/ 6 y 7, 1º piso)
Panel: “Nuestramérica en el mundo. La Región en la ausencia de Chávez y Néstor”
Panelistas: Andrés Larroque (Diputado Nacional, Argentina), Rafael Follonier (Unidad Presidencial para la UNASUR, Argentina), Elías Jaua (Canciller de Venezuela), Piedad Córdoba (Marcha Patriótica, Colombia), Ricardo Canese (Legislador del Paraguay, Miembro del ParlaSur), y Kintto Lucas (Embajador Itinerante de la Cancillería de Uruguay).
Coordinación: Andrés McCarthy (Docente-Investigador y Pro-Secretario de Ciencia y Técnica, Fac. Cs. Exactas, UNLP, Argentina)

Cierre de Exposiciones: Video homenaje a Hugo Chávez y Néstor Kirchner.

18hs
Charlas en simultáneo Eje 1 y Eje 2:
a) Juventud y Seguridad Ciudadana 
(Auditorio del Pasaje “Dardo Rocha”, 50 e/ 6 y 7, 1º piso)
Panelistas: Leonardo Grosso (Diputado Nacional, Argentina) y Joana Silva (Referente de Derechos Humanos de la FEU, Colombia), Referente por Uruguay.

b) La Paz y la Soberanía en el Continente 
(Sala Dardo Rocha, edificio de la presidencia de la UNLP, 7 e/ 47 y 48)
Panelistas: Juan Recce (Referente de Campaña “Pueblos por Malvinas”, Argentina), Pablo Vilas (Director Casa Patria Grande PNCK, Argentina), Guillermo Carmona (Diputado Nacional, Argentina), Javier Calderón (Vocero del Movimiento Marcha Patriótica, Colombia) y Referente de la Agrupación “Gaucho Rivero” (MPE, Argentina).

c) Las actuales estrategias de intervención del imperialismo 
(Aula 205, Facultad de Ciencias Económicas de la UNLP, 6 e/ 47 y 48, 2° piso)
Panelistas: Telma Luzzani (Visión 7 Internacional, Argentina), Lourdes Regueiro (CIPI, Cuba), Gabriel Merino (CONAPLA) Referentes de Colombia y Paraguay.

d) Procesos Constituyentes y Reformas para Estados de nuevo tipo
(Aula 204, Facultad de Ciencias Económicas de la UNLP, 6 e/ 47 y 48, 2° piso)
Panelistas: Hugo Moldiz (Escritor, Abogado, Comunicador Social y Magister en Relaciones Internacionales. Asesor de la Asamblea Constituyente, Bolivia), Nicolás Noriega (Director General de Enlace Parlamentario, Argentina) y Johan Mendoza Padilla (FEU, Colombia).

20hs
Actividad de la “Red Latinoamericana de Jóvenes y  Estudiantes por la Paz”:

Conferencia Internacional desde La Habana (Cuba) con referentes del proceso de diálogo por la Paz en Colombia. Coordinan: Piedad Córdoba y Atilio Borón.
(Auditorio del Pasaje “Dardo Rocha”, 50 e/ 6 y 7, 1º piso)
Miércoles 26 de Junio:
10hs
Eje 3: La integración y los Pueblos de Nuestramérica
(Auditorio del Pasaje “Dardo Rocha”, 50 e/ 6 y 7, 1º piso)
Panel: “La historia es Nuestra, y la hacen los Pueblos”
Panelistas: Guillermo Martini (CANPO, Argentina), Luis D`Elía (FTV-Miles, Argentina), Jorge Lamadrid Mascaró (Embajador de Cuba en Argentina), Ana Iris Nogueira (MST, Brasil), y Belarmino Balbuena (Referente del P-MPP, Paraguay).

15hs
Eje 4: La integración educativa, científica y tecnológica
(Auditorio del Pasaje “Dardo Rocha”, 50 e/ 6 y 7, 1º piso)
Panel: “Una educación que piense la Integración y la Justicia”
Panelistas: Fernando Tauber (Presidente de la Universidad Nacional LP, Argentina), Francisco Tamarit (Rector UNC, Argentina), Mario Lozano (Rector UNQui, Argentina),  y Martín Gill (Secretario de Políticas Universitarias de la Nación, Argentina).

Coordinación: Raúl Perdomo (Docente-Investigador y Vicepresidente del Área Institucional de la UNLP, Argentina)

18hs
Charlas en simultáneo Eje 3 y Eje 4:
a) La situación en Oriente Medio y sus repercusiones en Latinoamérica.
(Auditorio del Pasaje “Dardo Rocha”, 50 e/ 6 y 7, 1º piso)
Panelistas: Pablo Wehbe (Vicedecano FCH-UNRC, Argentina) y Rafael Araya (Asesor de la Embajada de Palestina en Argentina y Secretario de Relaciones Internacionales del Partido Miles).

b) Democratizar la palabra
(Sala de Sesiones del Consejo Superior, edificio de la presidencia de la UNLP, 7 e/ 47 y 48)
Panelistas: Carlos Lozano (Director de Semanario Voz, Colombia), Pablo Antonini (Radio “Estación Sur”, FARCO) y Luciano Salerni (Semanario “El Megáfono”, FADICCRA).

c) Tierra, Trabajo y Justicia 
(Pasaje Dardo Rocha, Aula a confirmar)
Panelistas: Referente CANPO, Marcha Patriótica, MST y MCP.
d) Educación Superior, inclusión y soberanía 
(Pasaje Dardo Rocha, Aula a confirmar)
Panelistas: Carlos De Feo (Secretario de Relaciones Internacionales de la CONADU, Argentina), Nelson Farina (Secretario General FATUN, Argentina), Carolina Scotto (Ex-Rectora UNC, Argentina) y Pablo Imen (Pedagogo, Investigador UBA).

00hs 
Fiesta Cultural: “Nada grande se puede hacer con la tristeza”.

Jueves 27 de Junio:
11hs
Eje 5: Rol de Movimiento Estudiantil y las Organizaciones Sociales y Sindicales


(Aula Magna de Facultad de Psicología, 122 y 52)
Panel: “O inventamos o erramos”
Panelistas: Referentes estudiantiles y juveniles de Argentina, Cuba, Colombia, Uruguay y Venezuela y Referente por el PIT-CNT de Uruguay.

Acompaña: Hugo Yasky (secretario general de la CTA).
16:30hs Otorgamiento del Título “Doctor Honoris Causa” de la Universidad Nacional de La Plata al Compañero Álvaro García Linera (Vicepresidente del Estado Plurinacional de Bolivia).
(Aula Magna de la Facultad de Psicología, 122 y 52)
Palabras de Atilio Borón y del Presidente de la UNLP, Fernando Tauber.

Laudatio.

Disertación a cargo de Álvaro García Linera sobre la coyuntura latinoamericana, sus perspectivas y desafíos.

19hs
Lectura de Documento Final. Cierre Cultural.

